

郭显甲：带“甲”战穷魔

通讯员 余世主

今年58岁的郭显甲1981年应征入伍，1999年转业到岚皋县检察院工作，2008年被组织提拔任命为该院纪检组长，2013年9月自愿申请退岗。但他退岗后，不褪军人本色，2019年3月又主动请缨担任茶园村脱贫攻坚工作队队长。一年多来，他把全部身心都奉献在脱贫攻坚一线，使茶园村主导产业不断壮大，村民收入不断增加，民风不断改善，全村发生了翻天覆地的变化。

上任伊始，他就把茶园村9个小组165户389人建档立卡贫困户都走访了一遍，还拜访了2个蔬菜园区和1个养殖园区的老板。摸清村情和贫困户“家底”后，他提出“中高山茶叶、魔芋，低山露地蔬菜”的全村产业发展之路和“支部+园区+贫困户”的脱贫增收模式。为壮大魔芋产业，他到县上有关部门争取投资20余万元，在八、九组新修产业路3公里，当年

就发展魔芋260亩。为降低贫困户的养殖成本，他给养殖户老板做工作，尽量低价供给贫困户鸡苗，并建议其忙的时候多用贫困户。仅此一项，每年就为全村贫困户人均增收2200元。整村脱贫退出不是郭显甲的最终目标，他始终在筹划如何壮大集体经济，留下一支“不走的工作队”，使广大贫困户持续增收有“靠山”。2018年，政府贷给茶园村财政专项扶持资金55万元，注入了村茶厂。但单靠原有老茶园和上年建的200亩密植茶园无法满足茶厂发展需要。他多次考察后，决定在三、四组再建200亩密植茶园。说干就干，2020年春，他和村两委干部仅用了半个月时间就完成了地块考察、土地流转和茶籽种植等全部工作。为打造全村茶叶品牌，他反复上门做工作，把有近400年历史的一片古茶园从

村民手中流转过来，使其成为村集体资产。并借今年精壮大多在家之机，组织劳力10余人，历时40多天的砍灌、清理、修整、围栏，将一个方圆30多亩的古茶园呈现在专家学者和游人面前，为提高全村茶叶知名度和经济效益奠定良好基础。茶园村有原始森林、天然溶洞和长江流域罕见的成片古树。如何发挥这些特色资源优势？郭显甲想到了旅游。他把这些资源捆绑起来，不断筹划向外推介，发布招商信息。旅游项目的落地生根，为全村服务业发展壮大和做大集体经济“蛋糕”带来了光明前景。2016年，茶园村对42户危房户进行旧房改造。2019年县住建局检查时发现仍有32户没有达到住房安全标准。继续进行改造，钱从哪儿来？郭显甲逐户考察这32户的承受能力，反复征求意见，提出“政府扶持一点、帮扶单位补贴一点、农户



汉滨“两新”组织党课出彩又出新

本报讯(通讯员 武楷钧 王玺)自“党课开讲啦”活动开展以来，汉滨区“两新”组织迅速行动，积极创新内容形式，焕发党课新活力，讲出“两新”组织好声音。该组织充分利用全市的红色教育基地资源，把党课搬到张明俊同志先进事迹陈列馆、汉阴县“三沈”纪念馆、平利县蒋家坪村女娟凤凰茶业现代示范园区等地，通过讲述基层党组织和党员在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚等一线的生动实践和先进事迹事迹，增强了党课的互动性、体验性、直观性。同时，将“党课开讲啦”活动与严格落实“三会一课”、主题党日等党内制度结合起来，利用安康智慧党建、学习强国、微信QQ群等新媒体工具打造“指尖云端党课”，利用课前、课间碎片化时间，促进党员学习教育，推动党的“声音”进企业、进车间、进班组、进岗位。今年5月以来，汉滨区70个非公企业和社会组织相继开展“党课开讲啦”活动，教育党员职工群众1500余人次，凝聚“两新”组织党员职工干事创业正能量。

镇坪开展文化环境大检查

本报讯(通讯员 唐琳)近日，由镇坪县委宣传部牵头联合县文化和旅游局、广电局、县公安局、县卫健局等对全县文化市场和中小学校园周边环境进行大检查，查处违法违规出版物经营场所1处，暂扣疑似非法出版物80余册。此次检查以中小校园周边环境为重点区域，以网吧、出版物经营单位、印刷厂、快递公司等为重点整治场所，重点检查是否违法违规接纳未成年人、是否落实上网实名登记制度、是否悬挂未成年人禁入标识；印刷

白柳镇：业兴稳收民风新

通讯员 杨艳

今年以来，旬阳县白柳镇在全面做好疫情防控工作的同时，以决战决胜脱贫攻坚的实际行动，创新工作举措，聚力提升基层组织力、住房安全、产业发展、人居环境改造、就业扶贫、扶贫扶志脱贫能效，全力以赴高质量打赢脱贫攻坚“收官战”。授贫困人口以“渔”，让他们懂技术、有活干、能赚钱，帮助有劳动力的贫困人口稳定就业，一直是白柳镇帮助困难群众脱贫致富的重要举措之一。“不用花钱，还能学一门手艺，挣钱养家，这政策简直好得不得了！”要说到就业扶贫政策好不好，白桑园村四组村民朱清财和妻子刘兴腊颇有感触。2018年朱清财通过柳兴远劳务扶贫服务公司报名参加了手工业修复师培训，完成培训后被招聘到河南省郑州市郑东新区专业修脚房上班。不服输的朱清财努力提高技能，很快月工资到了5000多元。2019年春节刚过完，妻子刘兴腊便放下农活跟

随丈夫去河南郑州务工，通过培训很快上岗，并且在年底获得河南分公司“优秀员工”的称号，夫妻两人年纯收入10多万元。年初，针对新冠肺炎疫情将造成大量人员无法外出务工的现实问题，白柳镇不断地总结反思，在全镇范围内试点实施“三单七步，双优保障”工作机制，充分发挥出劳务扶贫服务公司作用，以“七步法”简化流程，强化“点对点”劳务输出服务，全面做到“人闲人”，将镇内劳务扶贫受疫情影响降到最低，打响镇内劳务扶贫服务品牌。自试点工作开展以来，该镇15个劳务扶贫服务公司，共收集就业信息300条，推送岗位信息1500条，发放岗位推荐书2000份，举办村级招聘会46场次，达成就业意向1000余人。就业问题解决后，该镇大力发展村域经济，在做足做强传统产业前提下，着力

壮大集体经济。目前，白柳镇在8个贫困村集体经济组织实现全覆盖的基础上，村村走上了持续发展壮大的新路子。5月初，十里洼村的集体经济合作社——致丰源合作社110亩的烟草全部完成了大田移栽。该合作社成立于2018年12月，以发展烟草产业为主导，还通过吸纳贫困户劳动力从事假植、大田移栽、田管和烘烤等工作，帮助困难群众拓宽增收渠道。截至目前，合作社已带动40余户贫困户发展致富，每人月均增收2000元。“种烟虽然累，但我有经验，每年的烟草质量都不错。去年种了30余亩，今年又种了20余亩，预计年增收10余万元。另外，我还带着8户贫困户一起种烟，一起脱贫致富。”十里洼村七组的袁治国说。同样发展好的还有白桑园村东升养殖专业合作社。“这些蚕宝宝再有几天就结茧了，现在可是关键期，一点都不能马虎。”合作社负责人张平西认真地说。今年，张

平西养了8张春蚕，已创收近2万元，近日他又养了12张夏蚕，预计还能增收3万元。就业稳妥了，经济发展好了，该镇还继续做好扶志+整治工作，继续结合新风貌建设、道德评议、脱贫“先进户”评选等工作，帮助困难群众树立正确的思想观念和积极乐观的生活态度，持续激发贫困户脱贫致富的内生动力。“党的政策好，我不等不靠也不要，就算没有扶持政策，我的住房也要修建，厕所也要改造……”家住白柳社区十组的田元虎边改造自家厕所边说。56岁的田元虎是低保贫困户，长期一人生活。因为积极配合，主动修建房屋，改造厕所，在白柳社区今年第一季度道德评议会上被评为先进典型。此外，自脱贫攻坚“三排查三清零”工作启动以来，该镇狠抓安全住房提升和安全饮水达标工作，提升贫困户居住条件，增强群众的获得感和幸福感。并加大人居环境改善工作力度，与新时代文明实践、主题党日、秸秆禁烧、保护秦岭野生动物专项行动等工作相结合，通过宣传教育，引导群众革陋习、树新风，真正做到整治和保持并重、宣传和引导并举，切实提升群众生活质量，助推美丽乡村建设。



近日，安康市市政园林处工作人员加班加点在中心城区重要路段栽植时令花卉，扮靓秦巴明珠。据了解，此次花卉品种主要有孔雀草、矮牵牛、夏草、鸡冠花等，共计约3万盆。栽植范围分别为一桥头花坛、一桥南头交通组织周边花坛、农校什字绿地等。○处重要节点，在6月中旬全部完成。

淳风村：养鸡奔小康

通讯员 张薇薇

占地80亩的鸡舍内，自动投食器排列整齐；干净的地面少有鸡粪的痕迹；专业的厂房具备恒温恒湿的功能；6000余只乌鸡正在进食，只有一名饲养员在鸡舍外间不断往传送带中倾倒饲料……这样一栋自动化鸡舍就坐落在岚皋县的淳风村里。淳风村辖9个村民小组，全村建档立卡户147户460人，是个典型的贫困村。在脱贫攻坚工作中，淳风村始终把基层党组织引领产业发展作为推动脱贫攻坚工作的重要抓手，全面推行“党支部+合作社+农户”模式，走出一条“党支部领着走，合作社带着走，贫困户跟着走”的产业发展新路，充分利用荒山和村民的养殖习惯，大胆发展中药材养鸡特色产业，帮助

贫困户就地实现就业，使得这个偏远落后的小村庄逐步摘掉贫穷的“帽子”。“以前村民的主要收入来源就是种庄稼或者外出打工。靠这两样，以前全村的人均收入才5000多块钱。”正在用清水冲洗母鸡的淳风村会计曾庆兵告诉记者，“自从合作社建立后，我们带领老百姓一起扩大养鸡事业，已带动周边贫困户32户104人持续增收，帮了贫困户的大忙！”据了解，曾庆兵既是淳风村会计，也是岚皋县鑫源原生态种植养殖专业合作社的负责人，更是村里的致富带头人。该合作社主要依托淳风村丰富的林地资源，把发展中药材养鸡作为特色产业来抓，围绕乡村产业振兴战略，结合脱贫攻坚工作，引导广大贫困户发展养鸡产业，

带领贫困户走上了脱贫致富路。该合作社现已建成鸡棚3栋，存栏乌鸡6000余只，后期将继续扩建9栋鸡棚，占地规模达150亩以上。“现在每只鸡大概有3斤多了，村上还给我发放了鸡仔400多只，每斤只收5毛钱的成本，存活率高，马上就能出栏了，按每斤13至14块钱计算，一只鸡有二三十块钱的收入，这么算下来将近7000多块，这比我外出打工强多了。”淳风村贫困户韩胜发掰着手指头计算着今年的收入。据悉，该合作社一方面解决劳动力就业20余人，其中长期聘用贫困户6名，临时用工10余名，工资100元一天，再加上土地流转的钱，一年下来比以前多挣8000多元，另一方面为农户发放鸡苗(每斤收取5毛钱)和

饲料，并且免费提供技术指导。同时，淳风村还依托资源优势，于今年3月初与陕西禹金洲餐饮管理有限公司签订供鸡订单合同，采取“公司+合作社+农户”的模式，建立了专供养殖基地，每年为其提供至少5万只土鸡，为扶贫产品解决了销路问题，更支持扶贫产业做大做强，让致富的幸福路越走越宽。“养好一群鸡，致富一村人。”驻村干部如此表示，按照产业发展计划，大力发展养鸡产业，打造养鸡产业链，到年底将实现养殖规模4万只，预计年营业收入达500多万元。随着养鸡产业的蓬勃发展，该合作社将带动养殖专业大户3户(年饲养商品鸡5000只以上)，与152户农户合作(户均饲养商品鸡500只以上)，解决贫困户劳动力就业30余人，确保该村稳定脱贫。



汉阳镇安置点基层党组织建设全覆盖

本报讯(通讯员 邱静)为切实加强易地扶贫搬迁后续扶持工作，近年来，汉阴县汉阳镇以提升安置点基层党组织组织力为重点，充分结合138模式、321工作模式和县委县政府的相关要求，扎实推进易地扶贫搬迁安置点基层党组织建设，为打赢脱贫攻坚战提供坚强组织保障。该镇及时加强与各村的沟通协调，对3个扶贫搬迁集中安置小区党员、人口等基本情况进行了梳理摸排，全面掌握易地扶贫搬迁安置点基础设施建设、活动阵地、党员等基本情况，对已搬迁的群众生活等情况进行详细了解，为有序开展基层党建和社会治理工作打牢基础。并制定出台《关于加强和完善易地扶贫搬迁安置点基层党组织建设的实施意见》，通过挂靠集镇社区党支部、天地村党支部的方式，引领迁入党员在搬迁小区正常参加组织活动。同时，迁入党员所属村(社区)基层党组织根据搬迁党员对象的分布、结构等实际情况，将其编入党小组进行统一管理。

江北街道办强化食品安全监管

本报讯(通讯员 宋玉凤)为保障群众“舌尖”安全，6月15日，汉滨区江北街道办事处与江北区市场监管局、江北城管大队等部门负责人，先后深入张岭农贸市场、中渡临时过渡市场、晏家坡农贸市场进行疫情防控和食品安全监督检查。此次重点检查冷冻猪肉、牛肉、鸡鸭肉等和水产品及其制品。每到一处，检查组都会详细询问经营者销售货品进货渠道来源以及是否符合相关部门销售标准，仔细察看商铺摊点、市场环境、通风等情况。检查过程中，检查组耐心指导经营者

汉滨公安“一站式”服务暖民心

本报讯(通讯员 陈力)随着当前群众、企业办理公安类业务的需求逐渐增多，汉滨公安分局治安大队户政中队围绕中心工作，推出15项涉及居民身份证办理、户口迁移等业务的便民利民措施，精简办事流程，打造“绿色通道”，以“一站式”服务，让群众办事少跑腿、不跑腿。从1月至今，该户政中队共审核签发居民身份证32939条，居民临时身份证1363条，居住证业务1755个，回复互联网+信息17条，回复各类群众业务咨询500余条。下一步，为进一步优质高效地完成日常审批受理工作，分局将继续依托“互联网+”服务平台，拓宽窗口迁移审批类型，推进派出所受理临时身份证进度，进一步规范健全台账档案管理。

